
初  級
検定時間
50分

新聞検定の特長とメッセージ
この新聞検定は、みなさんの記憶量を試すテストと異なり、実際に新聞本紙を読みな
がら答える、新しいスタイルの検定です。ほとんどの問題は、しっかり新聞を読んで、
よく考えれば答えが出せます。安心して取り組んでください。また、この検定を受け
ること自体が、これからの新聞の読み方のかく得につながり、自分を高めていくきっ
かけになります。さあ、一緒にがんばりましょう。
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注意事項
１．「はじめ」の指示があるまでは、問題用紙を開かないでください。
２．答えはすべて解答用紙に記入します。マークをぬる問題と答えを書く問題があり
　　ます。マークをぬるときは、問題番号をよくたしかめましょう。
３．問題用紙は５ページまであります。ページがぬけているところや、よく読めない
　　ところがある場合は、手をあげてください。
４．気分が悪い、寒いなど何か困ったことがあったら、手をあげてください。
５．答えを書くときに、まだ学校で習っていないなど難しい場合は、ひらがなで書い
　　てください。ただし、答えが漢字指定の問題は除きます。
６．検定終了後は、解答用紙だけ提出して、新聞本紙と問題用紙は持ち帰ってください。
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2018年度  新聞検定   初級問題

■必要なページを見つけたら、半分に折り返してから読む。

■4分の１のところで折りながら、ページをめくっていく。

お隣の人が近い場合、お互いに気をつけながら
気持ちよく検定を受けられるようにしましょう。

となり たが

新聞をうまくひらくコツ
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1

初級問題
1

2

3

かんこく しゅのう

新聞の１面はその日のトップ記事が掲載される「新聞の顔」と言えます。
この日、読売新聞では、どの記事が一番のトップ記事になりますか。
次のア～エから一つ選んでください。

韓国と北朝鮮が翌日の首脳会談を前に
「共同宣言」を検討していることを伝える記事

天皇、皇后両陛下主催の春の園遊会が赤坂御苑で開かれた記事

「業務米」の生産拡大に取り組む道府県が29になることを伝える記事

ゆうちょ銀行とかんぽ生命保険が3年間で
計1700人程度の人員削減を検討している記事

１面左下「編集手帳」からの出題です。
「編集手帳」の内容から読み取れるものを次のア～エから一つ選んでください。

替え歌は時代の変化を表しているので、ひどい歌詞でも研究に値する。

仙台市のパレードでは、羽生結弦選手の呼びかけでごみがほとんど出なかった。

都市のごみ問題は深刻だが、仙台ではボランティアの努力でほとんど回収された。

パレードに集まった人々の行動はすがすがしく、
ごみ問題の憂鬱を取り払ってくれた。

3面左の社説、「地銀の経営統合」からの出題です。同じ記事の問題が14番にもあります。
ふくおかフィナンシャルグループと十八銀行が統合すると、
どこの法人向け融資の市場占有率が7割に達するのですか。
次のア～エから一つ選んでください。
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4 7面右下「異国ログ」からの出題です。
この記事の内容から読み取れるものを次のア～エから一つ選んでください。

この村の道では、料理の煮汁が黒く飛び散っている。

この村では、料理を配達するために自動車の所有者が多い。

この村の魚料理を取り寄せて食べるのは、ベトナムの風習である。

この村の料理を取り寄せる人が多いのは、ベトナムが発展している証である。
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5 31面からの出題です。「各地の気温と天気」の表から４つの都市を選んで、
25日の最高気温と最低気温およびそれらの差を次のように図示しました。
図中のＡ～Ｄの都市名の正しい組み合わせを、あとのア～エから一つ選んでください。

Ａ：甲府 Ｂ：名古屋 Ｃ：福岡 Ｄ：盛岡

Ａ：静岡 Ｂ：宇都宮 Ｃ：福岡 Ｄ：盛岡

Ａ：甲府 Ｂ：名古屋 Ｃ：新潟 Ｄ：青森

Ａ：静岡 Ｂ：宇都宮 Ｃ：新潟 Ｄ：青森
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6 14面スクールデイズを読み、英語講師の安河内氏が、
これからの英語教育で行われるべきであると考えている授業について、
適切なものを次のア～エから一つ選んでください。

ワクワク感が大切なので映画で学ぶ。

ワクワクすることを重視して洋楽で学ぶ。

生徒がしゃべることを重視する授業。

生徒がワクワクする英語を元気よく伝える授業。
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7 19面からの出題です。
国際家具見本市では、庭やバルコニーに設置する屋外家具が展示され、
新たなライフスタイルを提案しています。
この屋外家具のジャンルを何と呼びますか。次のア～エから一つ選んでください。

ミラノサローネ 　　　　　　　アウトドア・ファーニチャー

デドン　　　　　　　　　　　 ビー・アンド・ビー イタリア
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8 新聞の見出しは、記事の内容を端的に表現するために様々な省略が行われています。
7面の「仏、対イラン新提案」を、省略を補って表現するとき、
記事内容から正しいものを次のア～エから一つ選んでください。

フランスのマクロン大統領は、アメリカのトランプ大統領に、
イランに対しての核合意に関する全く新しい提案をした。

アメリカのトランプ大統領とフランスのマクロン大統領は、
イランに対しての核合意に関する全く新しい提案をした。

フランスのマクロン大統領は、アメリカのトランプ大統領に、
イランとの現在の核合意に修正を加える提案をした。

アメリカのトランプ大統領とフランスのマクロン大統領は、
イランとの現在の核合意に修正を加える提案をした。

9 30面右上「特別展『昆虫』」の紹介記事からの出題です。この記事の内容から
読み取れることとしてまちがっているものを、次のア～エから一つ選んでください。

 
特別展「昆虫」は、東京の上野にある国立科学博物館で、
2018年7月13日から10月8日まで開かれている。

特別展では、香川照之さんの講演会が開かれ、
裏面が昆虫の折り紙になっているチラシももらえる。

この特別展では、標本、映像、昆虫の模型を見るだけでなく、
採集の仕方や標本の作り方なども学べる。

ポスターにある「昆活」とは、昆虫に興味を持ち、学び、採集するなどの
活動全般を指している。
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4

11 1面と2面の内容を読み、4月25日に開かれた「春の園遊会」に出席していない人物を、
次のア～エから１人選んでください。

ア 河野太郎外相 　イ 安倍晋三首相 　ウ 羽生結弦選手 　エ 小平奈緒選手

10 27面からの出題です。
ラムサール条約に登録されている
「渡良瀬川遊水地」の位置を、
右の図中のア～エから一つ選んでください。
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12 17面、MONEY 「年金にかかる所得税」からの出題です。
年金が一定額以上の対象者に送付されてくる、「基礎控除」「配偶者控除」「公的年金等控除」
のために提出する書類の名称を漢字8字で答えてください。

13 3面「米どころも業務用に力」の記事を読んだＡさんとＢさんが会話をしています。
会話文中の                  に入る数字を、解答欄に記入してください。

「外食チェーンやコンビニで使われる業務用米の価格が
  あがっているみたいだね。」

「減反政策がなくなると家庭用ブランド米の生産が多くなりすぎて
  価格がさがると考える生産者が、業務用米に切りかえる動きもあるみたいね。」

「でも、いくら業務用米の価格が高くなっているといっても、記事の価格を
  比べてみると、ブランド米から業務用米に切りかえることで生産者の収入は  
  ４分の３に減ってしまうよ。 外食業者もなるべく安い米をほしがっている
  みたいだし。」

「生産者の収入は、そこまで大きく減らないかも。」

「それは、どうして？」

「同じ面積の水田から収穫できる米の量も考える必要があるからよ。
  例えば、ブランド米『コシヒカリ』の収量は、10アールあたり
  540キログラムだそうよ。」
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14 3面左の社説、「地銀の経営統合」からの出題です。
この記事の内容の事実関係が書かれている記事は、何面にありますか。数字で答えてください。

（例）解答のやりかた
　　答えが「１面」だと思ったら、解答欄に「１」と数字だけ記入しましょう。

15 31面からの出題です。
次の文章中の 　　　　　にあてはまる語句を、アルファベットで答えてください。

「業務用米の収量はどうなの？」

「調べてみるね。記事に載っている業務用米の『あきだわら』は、
  肥料のやり方で違いがあるけれど、『コシヒカリ』の15～30％増だそうよ。
  計算しやすいように、10アールあたり660キログラムで比べてみてはどうかしら。」

「それじゃあ、計算してみるね。ブランド米『コシヒカリ』の価格を60キログラムあたり
  20000円、業務用米『あきだわら』の価格を60キログラムあたり15000円として………。  
  なるほど、ブランド米に比べて業務用米のほうが収入は少ないけど、その差額は
  10アールあたり 　　　　　 円だね。県が業務用米の生産を推進するのだったら、
  その差額を補助金として生産者にわたすのはどうかな。 飼料用米では補助金を
  だしているんだから。」

「飼料用米の生産に補助金を出すのは、飼料用作物をほぼ100％輸入にたよって
  いる農業の現状を変えていこうという目的があるからよ。切りかえによる
  収入減のすべてに補助金を出していては、税金がいくらあっても足りないわ。    
  それに、農業生産者は天候不順などでも収入減となることが多いから、
  切りかえのときだけに補助金を出すのは公平性の点からも問題があるわね。」
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厚生労働省は、大阪大学の臨床研究計画について、認めるかどうかの審議を

始めました。この計画は、　　　 　　　　細胞から心筋細胞を作り、円形の

シートに加工し、心筋の一部が機能しなくなった患者の心臓に貼り付け、

安全性や治療効果を調べるというものです。
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主催：読売新聞東京本社
共催：学研グループ・市進教育グループ

たい しゅつつか

お疲れ様でした。問題は以上です。退出時間まで問題を
見直す、新聞を読むなどして時間をご活用ください。
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